

# 妇女节 3.8

## 特殊学校里的司法温情

### 吕梁市中级人民法院法治宣讲课走进吕梁市残疾人职业技能学校

本报讯 3月5日,在“三八”国际妇女节来临之际,吕梁市中级人民法院一庭庭长、市残疾人学校法治副校长李玉荣一行走进吕梁市残疾人职业技能学校,为全体女教职职工送去一堂生动的法治宣讲课。

市中院民一庭法官冯利以典型案例为切入点,结合《中华人民共和国妇女权益保障法》《中华人民共和国反家庭暴力法》等法律法规,围绕劳动保护、房产加名、直播打赏、人身安全保护令等热点问题展开讲解,结合典型案例以案释法,深入剖析了女性权益保护的途径。

市中院民一庭法官助理康华宇聚焦《中共中央国务院关于进一步深化农村改革扎实推进乡村全面振兴的意见》《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民法典〉婚姻家庭编的解释(二)》,从立法背景、女性财产权益、子女抚养权争夺、同居析产、农村高额彩礼等维度,为女教职职工解读了文件内涵与法律实务要点。

李玉荣结合家事审判实践,详细解答了关于夫妻一方对外赠与行为的效力、离婚协议约定财产给予子女的裁判规则、藏匿未成年子女行为的规制途径、细化同居析产规则以及离婚经济帮助制度等



李玉荣为女教职职工进行法治宣讲

问题,并呼吁大家自觉遵守法律、遵循公序良俗,为家庭和睦、家庭幸福作出表率。

此次普法活动以案释法、以法论事,通过真实案例分析、法律条文解读等形式,将抽象的法律条文转化为通俗易懂的维权指南。大家表示,讲座内容紧贴实际需求,为教职女员工依法维权提供了清晰思路,增强了运用法律武器保护自身权益的信心。

下一步,市中院将继续加大妇女权益保护宣传力度,为健全社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设体制机制、健全诚信建设长效机制作出应有的贡献。(康华宇 任娅娅)

### 离石区城中社区

## 趣味运动会 欢乐享不停



趣味丛生的夹球比赛

本报讯(记者 阮兴时)为庆祝“三八”妇女节,增强社区凝聚力,促进社区和居民之间的交流与互动,3月7日,离石区城中社区举办趣味运动会,通过小游戏让社区妇女居民在轻松愉快的氛围中度过属于自己的节日,展现女性魅力,营造和谐美好的社区氛围。

运动会开始前,由居民们组成的太极队为大家带来了太极表演。随着舒缓悠扬的古典音乐缓缓响起,队员们整齐划一地起势、抬手、推掌、转身,一招一式都沉稳大气,行云流水,流畅自然。沉稳的动作中,蕴含着刚柔并济的力量,每一个细节都拿捏得恰到好处,将太极的独特韵味展现得淋漓尽致。精彩的演绎将现场观众深深吸引,也让大家对接下来的趣味运动会充满了无限期待。

运动会现场则设置了多个趣味性十足的项目,集娱乐性与竞技性为一体。在夹小球比赛中,选手们全神贯注,用筷子夹起小球,力求在最短时间内完成规定数量;运送乒乓球考验了参赛者的平衡能力和专注力,大家稳步并顺利完成了游戏,现场加油声、欢笑声此起彼伏;传递呼啦圈时,队员们紧密配合,身体灵活转动,展现出良好的团队协作精神;背靠背挤气球环节,两人一组,相互依靠,共同将气球挤破;叠纸杯项目则展现了参赛者的速度与耐心,在规定时间内搭建出所要求的纸杯塔……经过激烈角逐,各个项目的冠军脱颖而出。城中社区为获奖选手颁发了精心准备的奖品,以表彰她们在比赛中的出色表现。

活动接近尾声时,大家一同演唱了充满温情和力量的经典歌曲《阳光总在风雨后》,用悠扬的歌声传递对生活的热爱和对彼此的祝福,以积极乐观的态度迎接挑战。

“这样的趣味运动会不仅为我们提供了一个展示自我、放松娱乐的平台,也增强了社区凝聚力,希望大家在比赛里,把拼搏精神带回家,把团结协作延续到邻里相处中,让社区更加和谐、温馨。”社区居民对活动赞不绝口,希望社区继续举办各类丰富多彩的活动,不断提升居民的幸福感和归属感。

### 柳林县庄上镇

## 春暖半边天 爱在妇女节

本报讯(记者 高茜)春季是万物复苏、生机盎然的季节。3月8日,柳林县庄上镇一场简单又温馨的文艺活动精彩上演。

“今天我们相聚在此不仅是为了庆祝,更是为了致敬每一位女性,致敬他们的坚韧,智慧与光芒……”在充满力量的致辞中,活动拉开了序幕。舞蹈、歌曲、瑜伽、书法,各种精彩纷呈的节目在2小时内精彩上演。

“女性的力量从不只于温柔,我们是家庭的守护者,是职场的奋斗者,更是时代的书写者,我们用柔软的肩膀撑起了半边天,用细腻的心灵温暖了家园。”参加表演的王育梅动情地说道。

“今年,镇妇联将开办技能培训班,帮助姐妹们提升就业能力;深化‘最美庭院’‘好媳妇’评选,让美德善行被看见、被传递;畅通妇女维权渠道,守护每一位姐妹的合法权益,继续当好大家的‘娘家人’。”庄上镇副镇长、妇联主席李燕说到。



文艺活动精彩纷呈



欢乐的运动会现场

本报讯(记者 李艳 通讯员 曹晓娟)在春意盎然的三月,为庆祝“三八”国际妇女节,丰富公司女职工的业余文化生活,山西吕能电力科技有限公司工会精心策划了一系列丰富多彩的活动,让女职工们在忙碌的工作之余感受到了节日的欢乐与温馨。

吕能公司汾阳办公区举办的女职工趣味运动会上,踢毽子、跳绳、呼啦圈等比赛项目逐一展开,吸引了广大女职工的热情参与。在活动现场,女职工们身姿矫健、笑容满面,以饱满的热情投入到比赛中,展现出吕能电力女职工的风采与魅力。男职工们则纷纷化身啦啦队,为女同胞们加油助威,现场气氛热烈而欢乐。通过这场趣味运动会,不仅增强了女职工的体质,也增进了同事之间的友谊和团结,让女职工们在轻松愉快的氛围中感受到

了节日的喜悦。离石与汾阳双城联动观影《哪吒之魔童闹海》,让女职工们在光影世界中感受节日的温馨与欢乐,让她们在忙碌的工作之余得到了放松和愉悦。

作为一家深耕电力行业多年的企业,山西吕能电力科技有限公司始终秉持“以人为本”的管理理念,高度重视女职工的权益保护和职业发展。公司工会作为女职工的“娘家人”,更是将关爱女职工、维护女职工权益作为工作的重要内容。近年来,公司工会通过举办各类文化活动、开展女职工权益保护知识讲座、提供心理健康咨询等多种形式,不断提升女职工的幸福感和归属感。此次“三八”节系列活动的成功举办,不仅丰富了公司女职工的业余文化生活,也进一步增强了企业的凝聚力和向心力。女职工们纷纷表示,将把公司的关爱转化为工作的动力,以更加饱满的热情和更加昂扬的斗志投入到工作中去,为公司的发

## 花开三月天 芳华映春色

### 吕能电力科技